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Hirdetések és nyilttér díjazású megállapodás szerint.

Kath. Munkás Egyesület.
(Vége.)

A katholikus munkás-egyesület alatt 
olyan egyletet ériünk, mely hivatva van a 
kath. munkájukat egy testvéries egyesület­
ben összehozni, hivatása továbbá, hogy a 
gazdákat és munkásokat egymáshoz közelebb 
hozza, a fölmerült ellentéteket kiegyenlítse, 
őket egymással kibékítse és érdekeiket a 
kereszlényszerdet fegyvereivel megóvja. Hogy 
pedig a kath. munkásegyesület ezt a ma­
gasztos hivatását teljesíthesse, a többi tesl- 
véregy esül elek kel folytonos összeköttetésben 
él és politikával egyáltalán nem foglalkozik.

Az egyesület czélja a kath. munkások­
nak erkölcsi, szellemi és anyagi helyzetének 
előmozdítása és jogos érdekeinek megóvása.

Az egyesület eme hármas czéljának 
elérésére a következő eszközöket véljük Irg- 
czélravezetöbbeknek:

Az egyház, a haza és a király iránti 
szervidnek és hűségnek felélesztése és meg­
szilárdítása; a keresztény felebaráté szeretet 
ápolása, a kölcsönös becsülés megóvása és 
egymásnak buzdítása a becsületes életmódra; 
az istentiszteleteken való szorgalmas meg­
jelenés és a kath. vallási ki telinek készsé­
ges teljesítése, gyűlések, fölolvasások, előa­
dások és tanítások tartása ; társas összejö­
vetelek, hasznos szórakozások és kedélyes 
mulatságok rendezése ; vallásos könyvek, jó 
hírlapok és folyóiratok olvasása és a rossz 
olvasmányok elkerülése; a munkás és gazda 
közti jóviszony fentartása s az időszaki iimn-

I kaliérek és föltételek Ív zös megállapítása ; 
í nagyobb immknvállalnto!- föl vállalása és köz­

vetlen eszközlése; házi ipar művelése dolog- 
házak fölállítása által; a takarékosság elő­
mozdítása és a kölcsönös segélyezés eszköz­
lese a muukástakarékpénzlárak lélesitése fil­
ial; a beteg, munkaképtelen és fiiul azó egye­
sületi Ingok segélyezése; a szegénysorsú 
munkások gyermekeinek iskoláztatása; a szű­
kölködő munkáscsaládok élelmezése nép­
konyhák létesítése állal; gyermekmenhelyek 
szervezése a munkára kijáró szegény szü­
lők gyermekeinek gondozására : a munkások 
árváiról és özvegyeiről való szeretetteljes 
gondoskodás, az elhunyt egyesületi tagok 
tisztességes ellemctleléséről való gondosko­
dás.

Miután pedig a munkás-egyesület ezen 
magasztos czélja inak elérése tetemes kiadá­
sokkal jár, a szükséges jövedelmi források­
ról is le end gondoskodva. Az egyesület jö­
vedelmét fogják képezni : a fölvételi és tng- 

I sági dijak, alapítványok, hagyatékok, aján­
dékok, adományok és egyéb bevételek, me­
lyek egyrészt az egyesület tagjaitól, másrészt 

1 pedig az egyesület jótevőitől fognak bc- 
i folyni.

Az egyesülőinek rendes, pártoló, ala­
piló és tiszteletben tagjai lesznek : rendes 

1 tag lehet minden kath. munkás férfi és ma­
gyar honpolgár, ki 18. életévét már betöl­
tötte és kifogástalan viselkedésű, pártoló 
tagok férfiak és nők egyaránt lehetnek, ha 
előirt kötelességeiknek pontosan eleget tesz­

nek, alapító tagok férfiak is, nők is lehet­
nek, ha tagsági dijaikat lefizetik : tisztelet­
beli tagokul az egyesület szellemi vagy anya­
gi támogatói választatnak meg.

Az egyesület tagjainak jogai is, köte­
lességei is vannak. Minden egyes tagnak 
joga van az egyesület által nyújtandó min­
den előnyöket élvezni és az egyesület felol­
vasásain, előadásain és ünnepélyein csalá­
dostól és vendégeivel együtt megjelenni, de 
a közgyűléseken egyedül a rendes tagoknak 
van indítványozó és választó joguk.

Minden rendes híg köteles beiratásakor 
fölvételi díjul 20 krajezárt, tagdíjul pedig 
munkaidőben havonkint 10 ki t fizetni ; az 
alapszabályokat pontosan megtartani és val­
lási kötelességeit híven teljesíteni.

Minden pártoló tagnak kötelessége : va­
gyonának arányához 1 lépest tagsági díjul 
évenként 1, 5 vagy 10 irtot befizetni.

Minden alapitó tag köteles egyszerre 50 
frtot lefizetni és az egyesületet védelmezni.

Minden liszt elei beli tag kötelezve van 
az egyesületet szellemileg vagy anyagilag 
buzgón támogatni.

A tagsági kötelezettség egy évre szól ; 
de bármikor lép is lie valaki az egyesület­
be, köteles az egész évi tagdijat megfizetni.

Az egyesületbe fölvétetni óhajtók nevei 
8 napig közszemlére tétetnek az egyleti he­
lyiségben, melynek elteltével felvételük vagy 
elutasításuk felelt a választmány határoz és 
eme határozat eredményéről az illetők a tit­
kár által Írásban értesiltetnek. - 11a pedig

U rn II 11/171!

Haflza.

/.

Arca vér, hó fit ele éheit 
A napnak minden sinj'íru 
Villog éjsiitét szemébe >!.
Bihar ajka érákra termett,
>S mind a méz, alg étien csókja,
Stilt’ .tint sziltant édesebbet.

lloggha ölelésre tiírja 
títinibőlgii két litiszin karját.
S szemét, melgmk nincsen ptírja,
Mosolyogva emeli rád:
Akkor min gondolhatsz másra,
Feledve az élet, viliig . . .

II.

Szerellek mint a 
Csillag az eget.
Mint suttogó lomb 
Madár éneket,
Mint kupéié bérez 
.1 szép virágokat,
Mint blit/ii SZi/lolt 
Csendes alkonyat. i

III.
Szemedben ran az ég 
lés minden csillaga,
Szemedben a nap ég 
S minden tiizsugara.

Szemedben van ti: /
S égben a inenynrszag,
Itt Int égben int ne!;.
Akkor is estik hozzád,
llozztid kie-inkoznék. Gnspnróne,

_____
A kire a pap ráismer.*

A mi közsz.ereh'lii Ziinunyi Orbán bátyánk, 
Í I, Isiivel kezelni*. Ibiibe okoknál lógvásl, vala egyike 
I ||(>,nes városunk legnovezeb - bli polgárainak, ti. in. :

I. Az ö kékbejál-■ >. sólet-piros áhrázatjál 
ékesítette az ('gesz vidéken legkil'ejlödöllebbllek 
elismeri, vörös orv. 2. Az ö lenge termelii, sze­
relmes oldalbordája vised a szépészeti tekinlel-

elvilázlmllan válság I hagy ma) koszorúját, d. 
Az. ti borpiiiczéjében suvunyodlunak, az emberi 
nyeldejdő kegyeden megpróbáltatása nélkül, le nem 
korlyinlhaló italok.

Vala pediglen vörös az orra jő Zi.annyi bá­
bjuknak azért, inert «előliként: „a bori szerelte 
Orbán.“ Viselte vala pedig th rek bites társa a 
gúnyos közvélemény illatos koszorúját azcrl, inert 
Halál menyecske korában, a nagy benső lángolás­
nak min 11 a kiverte a ragya. Klvégrv pedig nem 
rabinak i !i a I i b i I i s e k az ö ilókfii azért, meri

• Mutatvány Csupor (iyiiln .1 -mi-rl, jó nwli írónak, luipoklniii 
...jlú alul kikerült ,fVlliök‘ c/.iiuö intivubűE

Orbán bátyánk a napról-napra végig kóstolt hor­
dok hiányosságait, szakértői szenvedélyénél fogva! 
íztelen Duna vízzel kúrál gáttá.

Hogy egy ilye!én sorsiildözött teremtmény­
nek még az imádsága is csak ennyit ért, mint a 
paragai szentelt viz s a legegyenesebb álon is 
képes volt lianyatlbukfenczezni, azt sietek, mint 
élő tárni, az alábbit t szomorú történettel, liitclt- 
érdemlőleg bebizonyítani.

Sylvester napjának alkonyán vérvörösen ál­
dozod le a nap. A tomboló szélvész, szilaj bömbö- 
Ivsset rugdosta fel, a uéptelvn nlczákon felkavart 
bógiilacsinukal. Nem volt az egész ,1 lomok‘-on 
tisztességes keresztény ember még a kuesébe- 
I,ereket sem véve ki a ki c förtelmes időt lelke 
épülésére fel nem használta s az. Isten haragja 
elől a templomba nem menekült volna. Hsak u 
bűnös gerjedelmekvn diadalmaskodni nem tudó 
Zimonyi bátyánk törtetett a süppedő hótengerben 
linzit fele, a nélkül, hogy túlvilág! üdvösségére 
gondolt volna. Neki el eg volt az a keserít tapasz- 
Inlűs, hogy lezárt rovásai szerint a tűnő, o év 
üzleti eredményéből, aligha fog a tagjait ösztövér 
módon fedező, szürke I e b e r n y c g helyett, újab­
bat készíti el ni. Nem csuda, bogy ebbéli elkesere­
désében a szokásos kóstolás nagyobb (|iianliimbnn 
történt, mint közönséges napokon. Ám azért, ne 
dobjon gyönge fejére követ senki, a ki meg nem 
érezte, dec/,emberi hidegben, egy megháborodott 
lélek kezdődő gyoinor-hántulmait !

Midón odaérkezők a Szent l’fil temploma elé, 
mint a feltámadás arkangyalának harsogó trombi-



valamelyik tag az alapszabályokban élőin 
kötelezettségeknek eleget nem tesz, vagy oly 
cselekményt követ el, mely az egyesület jó 
hírnevét sérti és czéljával ellenkezik, az 
egyesületből kizáratik és csak alapos meg- 
javulás után kérheti isméti fölvételét.

Az egyesület ügyeit a közgyűlés, az 
igazgató-választmány és a tisztviselők in­
tézik.

Rendes közgyűlés minden évben egy­
szer. december hónapban távlatik, de rend­
kívüli közgyűlést fontos okoknál fogva eset­
leg többször is összehívhat az elnök.

Az igazgató-választmány minden hó­
napban ülésezik és intézi a folyó ügyeket. 
Egyes ügyek állandó intézésére szükebbkörü 
bizottságokat is alakíthat saját kebeléből.

Ilyenek volnának: a számvizsgáló, segé­
lyező, munka- és vegyes-bizottság, s a béke- 
biróság.

A számvizsgáló-bizottság köteles a pénz­
tárt havonkint, a számadásokat pedig éven- 
kint legalább egyszer megvizsgálni.

A segélyező-bizottság nyilvántartja a szű­
kölködő munkás-családokat, javaslatot tesz 
az érdemes tagok segélyezésére s felügyel a 
népkonyhára és gyermek menedék házra.

A munka-bizottság a megállapított bé­
rek szerint elszerződted a munkásokat és 
szigorúan felügyel, hogy mind a munkás, 
mind pedig a gazda pontosan teljesítse kö­
telességét.

A vegyes-bizottság gazdák- és munká­
sokból egyenlő számban alakittadk meg és 
időszakonkint közösen megállapítja a munka­
béreket s megszabja az aratási feltételeket.

A hékebiróság a felmerült panaszokat 
intézi el és felügyel, hogy a gazda és mun­
kás közötti testvéries viszony állandóan meg­
maradjon s az egyetértés egyik félről se 
zavartassák meg.

Mindezen bizottságok az egyesület igé­
nyeihez képest több vagy kevesebb tagból 
alakíthatók meg és szükség szerint havonta 
többször is összehívhatok.

Az egyesület tisztviselői ingyen, minden 
díjazás nélkül végzik teendőiket és töltik be 
megtisztelő állásukat.

A tagok szellemi és erkölcsi művelé­
sére, főleg a téli hónapokban tanítások és

felolvasások tartatnak, ünnepségek és mu­
latságok rendezte!nek, hogy a tagok üdvös 
oktatásban részesüljenek es tisztességes szó­
rakozáshoz szokjanak, miáltal szellemileg is 
művelődnek és az. ártalmas mulatóhelyektől 
visszatartatnak.

Ezek volnának szerintünk ama helyes 
irányelvek, melyek szerint a kalli. munkás- 
egyesületek létesítendők, hogy nagy fontossá­
gú czéljuknak megfeleljenek.

Felhívjuk figyelmüket a gazdáknak épp­
úgy, mint a munkásoknak ezen intézmény­
re ; mert a kath. munkás-egyesületek van­
nak hivatva a szoczializmus kérdését sike­
resen megoldani.

A m omovultaki'-rt.
A szerencséül nsép minden alakban szánalom­

ra indítja az embert. Sajnálkozunk, ba béna égvén 
nyújtja felénk csonka karját alamizsnáért csdvc, 
megdöbben a szivünk, ba a testileg nyomorék von­
szolja előliünk járásra képtelen végtagjait. A kö­
nyörülő emberi szív alamizsnát nyújt a szerencsét­
lennek s fohászt az egek Urához, hogy hasonló 
sorstól remisen meg mindenkit.

De van ennél még nyomorultabb sors is. Ami­
kor ép tagok, ép értelem mellet egészséges, mun­
kabíró egyén van h llrnségre kárhozlalva mert nem 
tudja magát niegérletni, a ki ha beszélni tudna, 
in in alamizsnáért könyörögne, hanem munkát kér­
ne, melyiyel becsül"!tel szerezhesse meg kenyerét, 
inig így az alamizsnát sem tudja kikoldulni, mert 
néma.

Majdnem minden falunak van ilyen szerencsét­
lenje, némelyiknek hibb is. Régente nem liillék el, I 
hogy ilyenekből is lelet derék embereket nevelni,
(1 • ma már többszörösen be van igazolva, hogy ba 
intézetbe mehetnek, nemcsak mesterségekéi tanul­
nak meg, liánéin beszélni i~ megtanítják őket.

Édes hazánkban nagyon sok ezeknek a sze­
rencséi leneknek a száma. Az 1 Slló-iki népszámlá­
lás Magyarországra IGII7IÍ siket némát mulatott ki, 
ebből Rács megyére ö7ö esik. Ilány jó munkás vál­
hatnék ezekből, ba találva lennének, a minthogy 
az a néhány száz, a kit Vácznn, Rudapesten, Ko­
lozsváron, Temesváron és Aradon képeztek ember­
ré, mimlanyija maga ken si a kenyerei. Van ezek 
között asztalos, sza hó, ezipész, betűszedő, kűmel- 
sző, szobrász, és más foglalkozást űző.

Németországban több gyáros, válni kozó, Írnok 
is találkozik közlük, Amerikában pedig, a hol leg­
több gondot fordítanak reájuk, még siket néma pap, 
lanitó, postatiszt slb. is van.

Magyarország nagyon hátra van ezen a téren. 
Az elmúlt évben csak fiII) siketnémái neveltek, a 
mig ugyan e/i n Műben Németországban Ilin KI, 
Amerikában 7000. sőt Ausztriában is I -200 volt 
az intézetben landollak szánna. Nagy haj az, hogy 
az állam csak az utóbbi időin n kezd velük s ok­
tatás ügyükkel b, ha,óbban foglalkozni, de mert a 
tanítás nagyon k i Reges - egynek-egynek a taní­
tása - ó fon fiiba kerül évente — sokat nem 
lehet a pénzűüli helyzet mostuliasága miatt.

Ennél is nagyobb baj, hogy maga a közön­
ség tájékozatlan, azt sem tudja, hogy van-e inté­
zel : a szülök, a kiknek ilyen szerencsétlen gyer­
mekük van, nem érdeklődnek irántuk s rendszerint 
már akkor kérdezősködnek, a mikor gyermekük a 
tanítási kort lú haladta s többé fel nem vehető.

Találkoznak azután igen sokan, akik, ha ar­
ról van szó, hogy a sikelném. kat is tanítani kelle­
nek, azt mondjak : tegye az. állam, ez. az ö érdeke. 
Hiszen igazuk va nekik, de ugyanezzel a joggal 
kívánhatnánk, hogy mindenféle iskolái az állam 
tartson fenn, mert bármi történik is egyesek taní­
tása és nevelése érdekében, az. mind állami érdek, 
s mégis mit látunk ? Községek, testületek, egyhá­
zak, sőt magánosok is vetélkednek, hogy iskolákat 
és olyan intézményeket létesítsenek, a hol munka­
bíró és értelmes egyénekké képezik ki a gyerme­
keket, csak éppen a legszerencsétlenebbek, a si- 
kclnémák, vakok és hülyék nevetésével és tanítá­
sával nem tőröd ill senki sem a legutóbbi időkig.

Valóban hézagpótló munkát vau hivatva tel­
jes! leni a nemrég alakult ,Testi és szellemi fogyat­
kozásban szenvedőket gyáiuoliló országos egyesü­
let“, a mely feladatául tűzte ki, hogy a nagyszámú 
szerencsétlenek sorsán javítson, mert a 16073 
sikelnémán kívül 154-30 vak és 15908 hülye is 
van Magyarországban s összesen csak 9 intézet : 7 
a siketnémák, I a vakok és I a hülyék számára, 
úgy, hogy ezeknek a szerencsétleneknek óriási száma 
még ma is állatias sorsnak néz elébe.

Ez a jótékony egyesület, a melynek védnöke 
Vaszary Kolos bíborunk hcrczcgérsek, elnökei pedig 
Gróf Batlyliyáiiy Gézáiié és Rakovszky István ál- 
lamszámszéki elnök, légkörű működést fejt ki a 
szerencsét lenek érdekében. Különösen bárom irány­
ban működik. Felvilágosítási nyújt a szerencsétle­
nek szülöim-k, segélyezi a szegényeket, s intézete­
kei és i-kolákal létesít úgy a vagyonosabb szülők 
valamint a szegények számára is. Különös gondot 
fordít a szerencsét Ionok ipari kiképzésére s a fel­
leli I iparosok munkáinak értékesítésére.

Ez a kiválóan humans egyesület a legnagyobb 
mérvű támogatást érdemli meg s mert a tagsági 
dijak oly csekélyek, hogy p. o. a rendes Ingok évi 
I fiiul, a pártoló Ingok pedig egyszersmiiideiikorra 
dü Irtot (izeinek, a miknek fejében az egyesület 
„Kalauz“ czimű hivatalos havi közlönyét is kapjak, 
lein tővé leszi, hogy még a legszegényebb sorsban 
levők is hozzájárulhassanak a szerencsétlenek meg­
mentésére irányuló magasztos emberbarát! mun­
kához.

Mi magunk is méh gon ajánljuk ezt a nemes 
ez él ti egyesületet o'vasó-közönségünk figyelmébe s 
egyullni felhívjuk a figyelmet arra, hogy az. egye­
sület titkári hivatala, mely Budapesten \ Itt. kér. 
Sáiidor-ulcza :|s. sz. alatt vall, felvilágosilásl nyújt 
a siketnémák, vakok vagy hülyék érdekében hozzá 
intézett minden kérdésre.

Különfélék.
Az autonómiai képviselő-választás Zenián limit 

vasárnap, hé! főn és kedden tartatott meg. Bea da­
lolt összesan 497 szavazat, inindmcgaiiiiyi Tompa 
Aulai budapesti ügyvédre.

Az uj plébános. Mint örömmel értesülünk az 
újonnan megválasztod alsóvárosi plébános, Érduj- 
helyi Menyhért, jövő bú 8-un állását elfoglalja.

tája, akként rázta fel kólyagos révedezésóböl a 
belülről kifelé dördülő i g e, mely néhai való, jó 
Bartók Mátyás prépost uram hatalmas prédikátori 
ajkairól hangzott füleibe. —

— Igaz, ma Sylvester estéje van — motyo­
gott magában az egyem s megállás terhes felada­
tával kü/.kődő borkereskedő s kétségbeesett fordu­
lattal irányt vá'tozlatva, tülekedett a templom aj­
taja felé.

Sikerült férfias erejének megfeszítésével a 
templom ajtón beiül kerülnie s a benső aj ló melső 
deszka falához odatámaszkodnia.

Baehiistiak liódolatleijes tisztelője azonban 
szerencsétlenségére éppen akkor helyezkedcll 
el, midőn Bartók prépost beszédének következő 
részéhez érkezett :

Itt vagy most úgy-e ?
Zimonyi füle hegyéig elvörösödve, kimeri -/- 

tette vizenyős szemeit s bamba képpel bámult az 
Isten szolgájára.

Egy esztendeje nem voltál az T> házában, 
— dörgölt tovább Bartók — s mii teltél ezen 
egész idő alatt? Ettél, ittál, dobzódlál, dőzsöli él, 
részegeskedlél s otthon megverted a feleségedet I

Rám ismert I hörögte fogait csikorgatva 
Zimonyi s hirtelen lebukott az áhilalosnn figyelő 
bivek háta mögé, hogy az éppen feléje gesztikuláló 
szónok inquizilori szeme többel meg ne akadjon 
rajta.

Szánd es band a te bűneidet, gonosz 
ember! folylalá vérfagyasztó hangon a prépost. 
Teri Istenedhez, az évnek im ez utolsó napján

légy erős fogad dinül a szent oltár előli, hogy a 
jövendő eszli-ndűhi-n meg nem feledkezel a le 
Uradnak és an\nszeiilegyliázának parancsolatairól! 
Es, ha ekképpen kibékültél vala önmagáddal, vét­
keidet levetkőzve, térj vissza a te csöndes hajlé­
kodba s otthon békélj meg a le feleségeddel....

No 'iszen, majd megbékéltük én mind­
járt — csak haza érjek! -• dühöngött gyilkos 
szi-mforgatássn! Zimonyi s kézzel-lábba! előre törve, 
sebhzelt orosz'ánkunt kirohant az ajtón.

Keservesen csikorgóit a hó achillesi lábai 
alatt, midőn -zinke szélkergelöjének jobbik -/ár­
nyát hal vállára ve tv rohamos léptekkel ügetett 
haza I- e. A mint odaért, úgy kirúgta az ul- 
cz.a-ajlúl, hogy rozsdás sarkaiból kifordulva, men­
ten e lmondta a szolgálatul s olyan sámsoni erő­
vel vágta ki a szoba ajtaját, hogy a homályos 
üvegtál-lak. millió darabra zúzódva, éktelen csö­
römpöléssel hullottak a padlóra ....

Az asztali- illéssel foghddozó Ágota as-zony 
rémüie'ében tisztára sóbálvánnyá változóit, midőn 
pőktn ridiskedö férje egy párduez-ugiással mellette 
termeli s m- markával lecsapolt gyönge válluira, 

T I - re, I- c-leleii asszony I 
A Inul.ids.ni iiieglámadolI feleség a hirtelen 

ijedtségtől lerogyva, összekulcsolt kezekkel sundali- 
lotl vadul tomboló férjére s kétségbeesetten kiállá : 

Szent Isten megörüli !
Hál odáig ériünk már ■ mordult rá 

kaimibáli arezlinlorgalással a dühös férj hogy 
le a paphoz mégy panaszkodni le — le 

, vámpír I

I — En ? a paphoz ? — panaszkodni ?
I rikácsold Ágota a vérig sértett önérzet szemre­

hányó hangján az hazugság, aljas rágalom s a 
ki neked azt merte mondani — ezégéres gazem­
ber!

Hallgass, égr-lni való ! úgyis Inában cről- 
ködöl magadat a hínárból kihúzni. Én, magain 
hallottam, saját füleimmel, a templomban, nyomo­
rult árulko tusodat. A pap, onnét a szószékről, 
mind a legutolsó beiéiig, elmondta azt, a mi ebben 
az évbeli közöttünk történt de én majd segítek 
a dolgon !

Vértszomjazó kegyetlenséggel nézett körül a 
szobában, valamely- s öldöklő szerszám ulán kutat- 

, va, de szerencsére nem eseti ilyen a keze ügyébe.
Ágota asszony, a beállott szünetet felhasznál­

va, egyszerre felugrott s mint a megriasztott tyúk, 
vergődő szárnyakkal, nagy kotkodáesolás közben, 

j a szomszéd szobába repüli, belülről lázas sietség­
gel bereteszelvén az ajtót.

Zimonyi bátyánk, részint a nagy mennyiségű 
bili-, részint a nagyfokú ingerültség- és levegő vúl- 

I l-izas hatásától nieglánlorodva, lerogyott az asztal 
! melletti székre. Rettenetes szuszogna- s valóságos 

lialálinagvetéssel úri lelt ki három pohár homoki 
karezost egymás ulán s önkéntelenül lefelé 
konyuló feje búbját viszkető tenyereibe hajtva 
kísérteties inormogás közölt olszenderült.



Áthelyezés. Lippay Imre zenlai Iá pl Arit nz 
érseki hal óság, ugyanily minőségbe áthelyezte Bárs- 
Topolyára. llolyéhe l'ilvaiy Géza jön, egy Ízben 
inAr volt zenlai káplán.

Hitközségi gyűlés. A zent.ii rom. kai. lét- 
község f. hó li'l-án, d. o. II órakor a városi köz­
gyűlési teremben ülést tart. Tárgyai : Elnöki elő­
terjesztések ; az autonómiai kongresszusba küldendő 
4 ke gyúri képviselő választása és esetleges imlil- 
ványok.

Hangverseny. Az érettségit telt ifjak és egye­
temi hallgatók f. hó Ül-én hangverseiiynyel egybe­
kötött hinezvigalninl rendeznek. Ugyan augusztus 
7-ro volt hinti éve a hangverseny, de közbejön 
fontos okuk miatt fent nevezett napon fogják meg­
tartani.

Városi közgyűlés. Zenta város képvisetö-les- 
lűlele f. hó 27-én cl. c. il órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. Egyetlen tárgya, a folyó évre készí­
tett pótköltségvetési előirányzat tárgyalása.

Leégett búzakeresztek. Kovács András fel- 
söhegyi lakos András nevű lő éves fia, a mull 
hét egyik napján, meghúzódott Sörös János zenlai 
lakos Imzakeresz.ljo tövében I ü.-söl ni s rágyújtott 
czigarctlára. Azonban nem sokáig élvezhette n bu- 
zakereszt kellemes, hús árnyát, mert eldobott 
czigarcl Injáról a búza kereszt meggyulladt és kiza­
varta csöndes nyughelyéből. A tűz hamarosan to­
vább terjedt és meg kél keresztet elhamvasztott. 
Mint értesültünk, n gondatlan fiú édes apja az 
okozott kárt helyrepótolta s Így a dolog pörlárgyát 
nem fogja képezni.

Tudomásul. A kik gymnasium! tanulók szá­
mára ellátást akarnak adni, (esetleg cserét) fordul­
janak az igazgatósághoz, bejelentve uiczát, házszá- 
rnol és a havidijat. Ha az igazgatósági iroda zár­
va volna, a jelentés megtehető a jelzett adatok 
át szolgál tatása mellett Győré Mátyás iskolaszolgá­
nál is. Elsősorban a jelentkezők fognak ellátásra 
tanulókat kapni. Az igazgatóság.

Felhők. Vegyes müvek ezim alatt Csupor 
Gyula nyug. főszolgabíró, jelenleg ó-becsei ügyvéd, 
ismert jónevű iró egy vaskos kőlcttel szaporította 
u napokban hazai szépirodalmunkat. Sokkal ismer­
tebb Csupor Gyula irói munkássága, mintsem most 
megjelent müvének birálgatása, az olvasóközönség 
figyelmébe ujánlgatásn, szükséges volna. A könyv 
ára 2 korona, megrendelhető a szerzőnél és a „Zenlai 
Hírlap“ nyomdájában. A szerző engodelmévul mai 
lapszámunk mutal vány t közöl.

Városi közgyűlés f. hó 21-én. A szokásos el­
nöki jelentéseket tudomásul vetlek. Említésre mél­
tó, hogy a diphteritis még mindig pusziit, továbbá, 
hogy a srrlésvi'sz megszűnt.

A belügyminiszter határozata, melylyel a vá­
rosnak a megyei betegápolási alapjáruíék ellen 
irányuló fvlcbbozését vlutnsilotln, egy kis bosznn- 
kodó zúgást idézett elő. Nem is csuda! Ha váro­
sunk önálló törvényhatóság volna, évi 30000 írtunk 
megmaradna, a mit megyei útadó, pótadó s cpyébb 
hosszú litániában felsorolható adó czimén a megyei 
pénztárba befizetünk.

A váios folebbezésél, mely azért adalolt be- 
hogy a csókái műül költségeit a megyei útalapból 
fedezzék, elutasították. Mi már csak bele törődünk 
abba, hogy fizessünk, de azéit még is csak zokon 
esik, hogy mások helyett is mindig mi fizessünk,

A honvéd nevelőintézetre alapítványt a város 
nem tesz. Helyesen is, mert n város ha áldozni 
akar erre a czélra, megteheti úgy is, hogy éven- 
kint helybeli tanulót küld fel, ha akad arra való. 
Így legalább nem állhat be az az esel, hogy hely­
beli nem létében idegen érdekében köttetik a 
pénz.

A selyemkendők gazdája. Múlt vasárnapi 
szamunkban megírtuk, hogy a népkert felső végén 
a gátőr tehene a szalmakazalbö! 2 drb nagy se­
lyemkendőt dörgölt ki a szarvával s a kendők" gaz­
dája kerestetik. Noliat a gazdája, a beesűloles gaz­
dája, Pap Erzsébet zenlai, alvégi, jómódéi özvegy 
asszony személyében megkerült. A kendőket múlt 
évben lopták el tőle, mig a szegedi Imesim járt. 
azonfelül S IVt pénzt is. A kapitányi hivatalnál, 
miután tulajdonjogát tanukkal kellőkép igazolta, a 
ki ndukel átvette s mos1 örömmel mondogatja, hogy 
az. igaz jószág mégis es ik megkerül. Mivel pedig a 
tolvaj hamis jószág, az nehezen fog megkerülni.

Szerelemvágyó csavargó. Dezső Mihály lind- 
nioz.ö-vásárhelyi születési! nemzetközi csavargó, 
rongyos, piszkos ruhában f. hó 18-án, vasárnap, 
beállított alázatos pofával a T-ely-f le házban lakó 
Háry, Julishoz es egy ital vizel kért. A készséges 
Julis asszony szívesen adott s a pzomjiihnz.ó férfiú 
még szivesetihen fogadta a vizel az elég csinos 
asszonytól, [vás közben úgy vette észre n nemes 
férfiú, hogy tulajdonképpen ő nem is annyira vízre, 
mint inkább szerelemre szomjiiboz.ik. Amiül vissza­
adta a poharat, állati szenvedélylyel megrohanta az 
asszonyt és kétségbeesett dulakodás közölt le­
tépte róla felső ruháit. Az asszonynak rsak nagy 
erőfeszítéssel sikerült az ölelő karok közül kiszaba­
dulnia. Kiszabadulva, futott a rendőrségre és a 
szerelem után vágyódó csavargót a rendőrség be­
kísérte. - A tisztelt csavargó ur vakon rohant 
vesztének, de nem csoda. hi>z a nála is azt mond­
ja, hogy: „vak vagy óli szerelem, hályog van 
szemeden“ slb.

Két liba vándorlása. < tzv. Czehéné arpád- 
ulcziii lakása kapuján f. hó 17-én este, egy ifjú 
libapár sétált ki az. ulczára, útját a Tóparli- 
utczánnk véve. Az éjjeli őr a vándorútra kelt li­
bákat. mintán nem tudta merre van hazájuk, be­
terelte Csikmák Mátyás bátyánk házához. Reggelre 
kelve kiludla az őr, hogy özv. Czehénétől szökött 
meg az ifjii libapár, de mielőtt a rendőrségnél jelen­
tést telt volna, borravaló alkudozásba lépelt Czo- 
hénével a libák elűkeritése esetére. Mig az alku­
dozás folyt, azalatt a libák Csikmáktól is megszök­
tek. Mint később kiludódoll. Hevér Kelemen jó­
módú gazdaember Mári nevű leánya, férjezett Mol­
nár Gábor Pélerné hajlottá lie őket atyja házához 
s csupa tévedésből kivitte a szállásra. A külrendör- 
bizlos kiment a libákért a szállásra s miután a 
tévedés kellőképpen megállapillatoll. a libák 
elhagyott jó helyükre ismét visszavándoroltak, ügy 
állítják, hogy a tévedést a kir. járásbíróság felül 
fogja bírálni.

Bethlen Gábor gróf az Fanke elhunyt elnöke, 
oly nagy érdeket szerzett a magyar közművelődés 
terén, hogy a „Képes Családi Lapok“ szépirodalmi 
hetilap nem mulaszthatta el arez.képét olvasóinak 
bemutatni. Ennek a lapnak különben is kiváló ér­
zéke van az aktualitások iránt, melyekről úgy kép­
ben, mint Írásban mindenkor hűségesen beszámol 
amellett, hogy ismeretterjesztő és szórakoztató ezik- 
keket közöl n legjobb Írók tollából, kiknek sorában 
olt látjuk : Jókai Mór. Beniczky Irma, Mikszáth Kál­
mán, Tolnai Lajos, Herezeg Ferenez, Lanka Gusz­
táv, Tőlgyessy Mihály. Rmlnyánzsky Gyula stb.-stb. 
Írókat. S bár semmi nemű áldozattól nem riad 
vissza e lap, előfizetési ára mégis oly csekély, hogy 
a közép sőt a szegényebb sorsú családok is meg­
szerezhetik, mert egy évre fi frt, félévre II frt, ne­
gyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, Vadász ulcza 14. szám, 
saját ház.)

CSARNOK.

Adja vissza a papucsom!
A földmlvelésügyi miniszter elutasította a vá­

ros kérvényéi, melylyel azt kél le, hogy az árm. társ. 
ministeri biztosa a hozzájárulást a minister! jóvá­
hagyás előtt közölje, hogy sérelmes előirányzat ese­
tén l'ölebb ezéssel élhessen. Mit is akar a város, 
tán jogorvoslatot ? - alkalmat a felebbezésre ? No 
bizony, őrüljön a város, hogy fizethet és hogy im g 
végkép nem merült el az adósságban !

A szabadkai kir. tűi vényszók 300 frt bekül­
dését rendeli el az úrbéri ügy nagyobb dicsősé­
gére.

A zsidó hitközségnek 3700 frt egysz.eismin- 
dctikorra szóló segélyt szavaztak meg.

A lenti Iliit tárgy elolvasása untig elég arra, 
hogy az. ember tisztában legyen a város mostani 
nyomorúságos helyzetével. Pénz és pénz mindig 1 
Es mi fizetünk : majd kényszerből, majd gavallé­
rosságból.

Megcsípett csempész. A zenlai fogyasztási 
kezelőség kiküldöttei mull hétfőn, a tanyai korcs­
mák vizsgálata alkalmával, jó fogást csinállak. IV- 
iiy György firöki (Szerémség) lakost rajta csípték, 
hogy csempészeit pálinkát árusított egyes tanyákon 
literszámra. Kocsiján volt 5 drb akós bordó, 3-ból 
már hiányzott a pálinka, miután kiárusította belő­
lük. Kocsiját és eléje fogott giihes lovat elvették 
tőle s elrettentő példájául a csempészeknek, múlt 
pénteken a városháza udvarán ünnepélyesen elár­
verezték. Szegény csempész ezúttal Zenién másod­
szor járta meg. Múlt évben szintén megcsípték 
hasonló körülmények között s elárverezték kocsi­
ját és lovait.

Azt hitte Balmali Olga, hogy belehal a seb­
be, mit szivén ejtett Körmöezy Zoltán azzal, hogy 
Virágh Maliidat vezette o tárhoz épp pünkösdkor, 
évfordulóján annak a napnak, mikor neki tett szent 
ígéretet.

De azután Dalmnti Olga hoszura gondolt, ér­
zékeny buszúra, mert Imii i, hogy Körmöezy Zoltán 
csak pénzhúzussáüot csinál, partit, mire adósságai 
kényszerítik. Kél év elölt hevesen udvarolt neki 
Hantos Károly. Zoltán j.. ! trálja. Ez nem nézhette 
jó szemmel, hogy öl ki , karja ütni a nyeregből es 
bele kötött in barátjába Károly megértette a sér­
ti! rzélját és kihivalla l\" inőezyt. A kötekedő pó-, 
int járt. Három bélig lm Ha füle lővén a kötési, 
mely idő alatt Barlos i g zavartalanabbal, az 
igaz, még eredménytelem bbül udvarolt Olgának.

I De n kél fiatal emberből halálos ellenség leli. Zol­
tánnak ez ellenfelét akarta most hoszujául felhasz­
nálni. Kezdte szívesen fogadni udvarlását és Ohnet 
Clairjo szel int cselekedve. Körmöezy esküvője előtt 
el is jegyeztette magát Martossal.

Be azután kétségbeesetten gondolt arra. hogy 
mit cselekedetI. Bánta elhatározását, szerette volna 
Martossal való viszonyát széttépni egyszer és min­
denkorra, n jegygyűrűt visszadobni és a könnyen 
hivő embernek arezába kaezagni : Maga bolond,

I menjen hisz én ki nem állhatom magút I Meglette

volna, de félt, hogy kaezagni fog rajta a világ. 
Mert törődött ö a világgal ! Be azt Is tudta, hogy 
a világgal együtt fog kaezagni Körmöezy Zoltán is.

És ez a ludat lelte erőssé Balmati Olgát és 
kényszeriletle, hogy oltárig húzódja a szerelmet 
Barlos Iránt, melylyel Körmöezy irányában viselletett.

De mikor kilépőit a templomból és férje a 
kocsiba segilé, elhaló hangon suttogó neki :

Nagy bűnöm van, meggvémnm. de érzem 
hogy nincs reá bűnbnesánat.

A férj részvéttel, szeretettel kérdő a feloldha­
tatlan vétket s Olga kétségbeesetten súgta oda 
Károknak a gyilkos szavakat:

—- Még mindig szereltem Körmöezy Zoltánt.
A férj kissé* megszeppent, de éppen nem ha­

toltak öldöklőleg n szavak. Flegmatikusán feleié:
Majd kiveri kis fejecskéjéből!

Olga látva, bogy legkisebb hatást sem tellek 
férjére a kíméletlen szavak, szeretett volna felkiál­
tani :

- De én nem akaróin kiverni a fejemből, 
meri egyedül őt szeretem, önt pedig uram, kit 
férjemnek nevezek, nem fogom szerelhetni soha !

De hallgatott s csak ajkait hnrapá. Otthon 
azonban folytatni akarta a témát, mikor a vendég­
sereg nlszélyedt.

Nyújtsa karját, menjünk a kertbe.
Leültek egy filagoria alá.

Károly, mondó kissé engedékenyebb han­
gon, bocsásson meg, ha szavaimmal megbántottam 
volna.

Engem legkevésbbé sem bántott ön s 
szavai fájdalmat nem kellettek, esnk szánalmat.

Az asszony felugróit.
Szánalmat ? Arra nincs szükségem.
Szerelmemet meg nem kívánja.
Ám legyen, igaza van, nem kívánom és 

legalább egyelőre, mig beletörődöm sorsomba, meg 
is fog kímélni tőle.

Minden bizonynyal, csak arra figyelmez­
tetem. hogy azok a férjek, kik jogaikban nem res­
pektálhatnak, másutt keresik azt, mit nejeiktől el­
nyerni nem képesek.

Három hét múlt el azóta s e három hét alatt, 
szüntelen n szavak motoszkáltak a fiatal asszony 
fejében. Nem. ez képtelenság, kiáltó magányos szo­
bájában. hogy ö mást szeressen. Miért vett volna 
akkor feleségül a gazdag ember engem, kinek aty­
ja a tőnk szélén áll? De nem akarom, hogy mást 
szeressen. Hát te szereled őt, kérdő azután önma­
gától, mert csak akkor van jogod tőle ugyanezt 
kívánnod . . . ?

És a nő restéivé vallotta lie, hogy szereli 
férjét s féltékeny reá. Este mikor nyugovóra tértek 
s férje szobájába kisérte. szeretett volna odasimulni 
férjéhez s fülébe susogni: Oh maradj velem !

Be férje billeg arezára tekintett és hallgatott. 
Egyszer éjszaka rémes gondolat szállta meg. Nyug­
talanul hevert párnáin, kelülte az álom, s igy ju­
tott a borzasztó gondolatra, mely kikergette 
Anyácskájából.

—■ Talán bizony szeretőt tar1, van valakije.
A gondolat is zokogásra indította, de azután 

erős elhatározás váltotta fel gyengeségét.
— Elmegyek hozzá, hogy meggyőződést sze­

rezzek magamnak, akkor azután meghalok.
Gyorsan felkapta a gyertyatartót s kisuhant 

a szobából, keresztül ment a kastély termein s oda­
ért az ajtóhoz, mely férje szobájához vezetett.

Semmi nesz. Olga pereznyi habozás után csen­
desen kinyitó az ajtót s besuhant.

Férje olt nludta a boldogok álmát egyedül. 
Horkolása isteni zeneként tűnt fel Olga előtt s csak 
most látta be, hogy voltaképpen milyen szégyen­
letes helyzetbe jut, ha férje felébred. Areza bifaor- 
piros lett s kiugrott a szobából, az ajtót nyitva 
hagyva háta megölt.

A reggelinél azután találkoztak. Olga alig 
mert férjére tekinteni, kinek areza nem voll oly 
rideg és komoly, mint máskor. Olga a tea elké­
szítése körül foglalatoskodott, kis ujjal között a 
kanna reszketett.

Édesem, szólt a (érj jelentőségteljesen, az 
éjszaka egy nőlátogatóm volt, papucsainak egyikét 
nálam felejtette.

Olga kiejti: kezéből a kannát s a drága por- 
czellán darabokra tört, arczát égő pirosság futotta 
el, azután lehajolt szerelemiltasnn férjéhez, átka­
roló és úgy susogta a fülébe:

Ugy-e vissza hozza a papucsomat ?
Jules,



Közgazdaság.
A talaj és a növény.

A termőföld a kőzetek szélmálásából képző­
dött. Az ezen folyamatokban résztvevő természeti 
erők a történeti és történet előtti idők epés/ fo­
lyamán működlek s nem szűnik meg érvényosfilni 
ma sem nagy előnyére a mezőgazdádnak, kik ily , 
módon minden esztendőben ni, meg uj a talaj I 
meg szét nem mállóit részeiből eredő növényi 
tápláló anyaghoz jutnak. Ily módon újul meg 
esztendőnként a talaj termő ereje.

A közeli k szélmálása a víz, a növényi gyű- ' 
kerek, a'só rendű növények és mikrokokkusok, 
valamint a h v< gő szénsavának hatására vezethető 
vissza.

A kőzetekbe beszivárgó víz télen át kienged, 
majd meg ismét megfagy, az az kiterjed és Így 
szétválasztja a sziklák telijén levő aglomcrált 
anyagokat. Ez az első lépés.

Később a felületen különösen a repedések 
táján igen szerény igényli alsóméin mikroszkopi­
kus organizmusok és az! kövelöleg moszatok veszik j 
át a kőzelbonlás nnmkájál, hogy pusztulásuk után 
helyi adjanak magasabb bj'el seggel biró növé­
nyeknek, melyek gyökereikkel a régi flóra által 
képezett elkorhadt anyagokban és a kőzetből kép­
zett főidben oly jól érzik magukat, bogy apró 
gyökereikkel csakhamar behatolnak a repedéseken 
a kőszikla belsejébe.

A ki Tálra-Füred vidékén kirándulásai köz­
ben érdekkel nézett végig a növényzeten, a talpa- I 
taki völgy egy félreeső helyén i’.-zre vein telt egy | 
fenyőfát, mely bölcsőjét egy szikla tömbre helyez- , 
te. Helye nines kipávnázva, egy marék földet is 
alig lehet találni vastagabb gyökerei alatt, melyek­
kel ölelve fogja körül a kősziklát. Egy helyen a 
szikla mintegy három ujnyi repedéssel hir, melybe 
szemeink elöl gyökér vész el, e vastagabb gyöke­
rek alsó felükön apróbbakat eresztenek, melyek a 
kőzet hasadékaiba vonulnak meg és végükön levő 
tenyészkúpjuk segedelmével táplálkoznak s egy­
szersmind elősegítik a szikla elmúlását.

Ezen apró gyökerek növekedés közben a ha­
sadok ot mind tágabbá teszik és Így nagyobb teret 
engednek a liörnérsék, viz és fagy hatásainak.

Mind ezen tényezők között nagyon fontos sze­
repe jut a levegő szénsavának. E szerint az eső­
víz részint a növényzet állal érvényesíti magát. A 
primer eredetű sziklák legnagyobb része kovasav­
val kombinált, káliból, nátronból, mészhől, alumí­
niumból slb. áll van, a szénsav az utóbbiakkal egye­
sül és a szilicziumot felszabadítja. Igv keletkezik a 
homok. Miután az aluminium szilikátok a szénsav­
val nem lépnek egyhamar csere viszonyba, mint a 
főnnebb említett anyagok hidrátokká lesznek és a 
termőföld egy fölötte lényeges részének, az agyag­
nak adnak létet.

A mechanikai erő és vegyi hatások alatt e 
szerint a kőzet szétmállik és durvább részeket és 
fölötte finoman elosztó talajnemei : az agyagot ké­
pezi. Miután ez utóbbi fölötte könnyű és a vízben 
lebegő állásában több ideig is megmarad, megtör­
ténik, hogy a homokból és ngvagliéd álló talajok­
ból az utóbbit későbben a viz kimossa - a völ­
gyekben rakja le. Ily módon képződnek többek kö­
zött az aluviálb talajok és ily módon magyaráz­
ható meg, hogy sok esetben egy eredetű talajok 
teljesen azonos növény táplálás sajátságokkal, azo­
nos flórával, de fölötte különös fizikai tulajdonsá­
gokkal, kötöttségekkel, viz átbocsájtó képi sséggel 
bírnak.

A talajképződésnek módját és creditét a 
praktikus gazdának előnyére válik, ha ismeri, meri 
tudva azt, hogy talajunk milyen kőzetnek köszöni 
életét, tudjuk, hogy milyen növényi tápláló anyagok 
hiányoznak belőle s melyek pöllnndök, lmgy ter­
méseinket megkétszerezzük. így pl. a gránit, gipsz 
és porfir eredetű tulajok mészben és foszforban 
fölötte szegények s igy a mcszezés, n ingázás, va­
lamint csontliszt, szupeifoszfál slb. elhinlésc által 
terméseik biztosan mcgkélszcrezbelók.

Ugyanez áll minden primer eredetű talajról, 
melyek úgy mint az előbbiek is, káliban legye­
nek azok homokos vagy agyagos természetűek - 
nagyon gazdagok.

A vulkáni eredetű földek u. m. bazalt, tra- 
cliil, láva gazdagabbak lévén mészben, káliban ■ - 
forforsavban, jobban is növelhetők meg, mint az. 
előbbiek.

A talaj geológiai eredete c szerint soha sem 
lehel közönyös a gazdára.

A tiszta méz ismertető jelei.
Úgy mint a bornál, a méznél is sokszor majd­

nem lehetetlenné válik némely esetben határozott 
véleményt adni annak tisztaságáról. A szorosan 
veit tudományos megvizsgálás a laikusra nézve 
nagyon körülményes és alig volna keresztülvihető, 
azért az alábbiakban egynéhány útbaigazító jeli 
akarunk felemlíteni, melyek állal gyorsan bár. ter­
mészetesen kevésbbé megbízhatóul), meggyőződ­
hetünk a méz tisztaságáról.

Ha a mézet még soha sem melegítették volt 
fői a forrpontol megközelítő bőmére kig. akkor 
pár hónap múlva ni, a mini a méhek azt o- /.■- 
gyűjtötték, kikrislálódik egynéhány méz, nem azon­
ban már pár bét múlva válik ezukrus-a: ez a ki-

krlslályodás biztos jele a méz Igazi voltának. De 
ha a mézel egyszer vagy többször fclmelogilollék 
volt, akkor elveszíti kikii-tátyosodási hajlandósá­
gát, sokszor hónapokon keresztül is Ing. folyékony 
marad s esetleges jegeezedésnél is fölötte ritkán 
képez egyenletes szemcséket.

A méz hamisítását meglehetős biztossággal 
arról I. bel fölismernünk, ha pár kanálnyil belőle 
borsze-szel keverünk össze, megrázzuk és bizonyos 
idő múlva megvizsgáljuk, vájjon bátra maradlak-e 
p> Ivhck benne : ha utóbbi esel fiit be, akkor a 
mézhez idegi n anyagot keverlek, mert a tiszta méz 
burszeszben teljesen feloldódik.

A méz szagáról is kövi I kéziéiből ütik a való­
diságéira, meri a méz hamisításához használtatni 
szokott adalékok mint Imrgonyaszőrp és répaozu- 
koioldal, sajátságos kozmaszerű szagnak s ezzel 
elárulják a méz hamisított voltát, mit a finom 
szagléi érzék rögtön felismer.

Felelősszerke-zlö és Inplulaidonns :
SZIGETHY ISTVÁN

Értesítés.
Van szerencsém a t. kfiziinsép; becses 

tudomására hozni, hogy Zeniéin, a szabadkai 
ulrziihan, ifj. Heilhnm Ignácz-féle ">08. sz. 
házban levő

szíjgyártó üzletemet,
hova ezelőtt 2 évvel helyeztem ál. megna­
gyobbítottam. s a követelményeknek mepki- 
váiilalőnii berendeztem. Ennélfogva minden 
szakmámba vágó munkákat, mint: lószer­
számokat, nyergeket, a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, sérvkötoket, gépszijakat slb.. 
úgyszintén javítási munkákat készségesen el­
vállalok és gyorsan, megrendelés szerint, 
lehelő legolcsóbb én ban teljesítek.

Szives pártfogást kérve, maradtam 
Zvnla. 1807. június hó 18-án, 

kivédő tisztelettel
Kosóczky József,

szíjgyártó.

Drösler Károly
es. es li. szak. mziIíisiiíi «nyír. vas- c.< cn'zontodo

Budapest, VI. Váczi körút 59. szám.
Alapittatott 1866-ban.

Ajánlja saját gyártmányai legkitűnőbb kivi-
11 In szabadalmazott gőzcséplőkészleteit, me­
lyek a magyar gazdasági viszonyoknak leg' 
czélszerübben megfelelnek es az összes gaz-

Kizárólagos képviselőség Magyaron 
izére :

mely elismert legnagyobb és legjelentékenyebb 
gyár gőzmozdonyok- és cséplő-gépekben ; 
iilédibink háromszori léglisztitásra berendezve.

Ezen készletek minden eddigi versenycsép- 
lésnél az összes versengő belföldi és angol 
gyártmányokat a legmagasabb kitüntetéssel 
legyőztek. Ezek tehát a világ legjobb gőz-

-gyzékkel bérmenlvc, felvilágosi 
gael szolgálunk.
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ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
A zentai belvárosi plébánia épületen asz­

talos- és üveges- szakmáim vágó javítási 
munkák váltak szükségesekké, melyeknek ki­
adására ezennel

OéT" árlejtés hirdettetik.
Az árlejtés f. é. augusztus hó i-én, az­

az ránk jövő vasárnap d. u. 4 órakor a 
plébánia hivatalos helyiségében fog meg­
tartatni. Alnnkatervezet és költségvetés vállal­
kozni óhajtók által a plébánia hivatalban bár­
mikor szabadon betekinthetők.

Arlejtezni szándékozók kötelesek a költség- 
vetésileg megállapilott ár 10"|„-át készpénzben 
vairy annak megfelelő értékpapírban, az árlej- 
tést megelőzőleg. a kiküldött bizottság kezeibe 
letenni.

Zenta, 1807. Julius bó ‘24.

Török Uvula,«y 7

adminisztrátor.
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Nyom. a „Zentai Hírlap" nyomdájában.
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